

我市出台实施意见保障困境儿童健康成长,自今年秋季学期起—— 从小学到高中,困境儿童可享免费教育

本报讯(记者 朱艳艳 通讯员 杜永齐)自今年秋季学期起,我市困境儿童可享小学到高中阶段免费教育。

昨日,记者从市民政局了解到,我市日前印发《关于加强困境儿童保障工作的实施意见》,针对困境儿童生活、教育、医疗、监护等方面的突出问题,制定分类保障政策,为困境儿童健康成长营造良好环境。

困境儿童包括因家庭贫困导致生活、就医、就学等困难的儿童,因自身残疾导致康复、照料、护理和社会融入等困

难的儿童,以及因家庭监护缺失或监护不当遭受虐待、遗弃、意外伤害、不法侵害等导致人身安全受到威胁或侵害的儿童。

实施意见明确,自今年秋季学期起,实现困境儿童从小学到高中阶段12年免费教育。对建档立卡的小学教育阶段3岁至6岁困境儿童,按照年生均600元标准补助保教费,并按照年生均400元的标准发放生活补助费。对建档立卡的义务教育阶段困境儿童,免除学杂费、教科书费,按照年生均小学生1000元、初

中生1250元的标准补助生活费,并纳入农村义务教育营养改善计划实施范围。对建档立卡的普通高中阶段困境儿童,免除学费、住宿费,按照年生均2000元的标准发放国家助学金。对建档立卡的职业教育困境儿童,免除学费,按照年生均2000元的标准发放国家助学金,按照年生均2000元的标准发放“雨露”计划扶贫助学补助。

实施意见还明确,对困难的重病、重残儿童,城乡居民基本医疗保险和大病

保险给予适当倾斜,医疗救助对符合条件的适当提高报销比例和封顶线,符合条件的困境儿童纳入我市困难群众大病补充医疗保险保障范围。落实小儿行为听力测试、儿童听力障碍语言训练等医疗康复项目纳入基本医疗保障范围政策。对最低生活保障家庭儿童、重残儿童参加城乡居民基本医疗保险的个人缴费部分给予补贴。对纳入特困人员救助供养范围的儿童参加城乡居民基本医疗保险给予全额资助。

我市警方开展打击 侵犯公民个人信息犯罪专项行动 侵犯公民个人信息, 严惩!

本报讯(记者 申利超 通讯员 程昊)自即日起至12月31日,我市警方将在全市范围内开展打击侵犯公民个人信息犯罪专项行动,严厉打击侵犯公民个人信息犯罪,维护群众合法权益和社会和谐稳定。

此次专项行动重点打击处理五类违法犯罪人员:贩卖影响国家和社会稳定的重要敏感信息的人员;从源头大量窃取、贩卖公民个人信息的人员;违反国家有关规定,利用职务便利窃取、贩卖公民个人信息的人员;长期、专职贩卖公民个人信息的人员;非法买卖公民个人信息用于其他犯罪的人员。

全市公安机关将坚持全面打击、严打关联犯罪,坚持“既打上游、又打下游”的原则,对侵犯公民个人信息犯罪及其关联犯罪进行全方位、全链条打击,特别是对利用公民个人信息实施诈骗、盗刷银行卡、敲诈勒索、非法调查、非法讨债等关联犯罪行为,将一查到底、严厉打击。

根据要求,公安机关在侦办相关案件过程中,严禁向无关人员透露案情和侦查工作情况;对查获的公民个人信息,将妥善保管、依法处置,坚决杜绝涉案信息二次泄露。警方也希望,广大群众发现有可能侵犯公民个人信息违法犯罪的房产家装、保险、医疗、教育培训等中介机构的犯罪行为,第一时间向公安机关检举揭发。

我市社科优秀成果评奖活动启动

本报讯(记者 常书香 通讯员 阮延波)自即日起,市第十五次社会科学优秀成果评奖活动启动,个人或集体有哲学社会科学成果,均可参加评奖。

● 参评范围
我市个人或集体2015年1月1日至2016年12月31日期间的哲学社会科学成果。包括国家正规出版社出版的哲学社会科学著作;在公开发行的报刊及《洛阳月谈》杂志发表的学术论文;被县级以上

领导机关采用的、具有较高应用价值的调研报告(须持正式采用证明);已经鉴定结项的市级以上哲学社会科学研究项目报告。在境外发表或出版的作品不得参评。

需要说明的是,作者必须是本市哲学社会科学理论和实践工作者,与市外人员合作的项目不参评,但其中由本市作者担任主编或能明显区分出某卷某册为我市作者撰写的,可以我市作者的名义申报参评。

● 成果形式
学术著作、论文、调研报告、普及读物、教科书、古籍整理、翻译论著(文)、工具书等。详见洛阳市社会科学联合会官网(http://www.lyskl.org)。

● 奖项设置及评奖标准
本次评奖活动奖项设一、二、三等奖,为获奖者颁发“洛阳市社会科学优秀成果获奖证书”和奖金,可作为考核、晋升职称的参考。

● 评审方法和步骤
评审工作分为个人申报、初评、中评、定评、公示等环节。高等院校作者向本单位科研处申报,市社科联所属各学会(协会、研究会)会员向所在学会申报,县(市)区作者向县(市)区宣传部申报。其他作者申报材料由所在单位签署意见后直接向市社会科学规划评审办公室申报,电话:65500051。申报截止时间为今年8月11日。

我市开展馒头类食品 专项整治

本报讯(记者 高峰 通讯员 陈翔)目前,我市正在开展为期1个月的馒头类食品专项整治,保障群众舌尖上的安全。市民若发现问题食品,可拨打12331进行举报。

此次专项整治重点对象是以馒头、花卷、包子、豆包等发酵面制品食品生产企业和个体经营者;重点区域为农贸市场、电厂周边、城乡接合部等加工销售集中区,抽检领域覆盖生产、流通、餐饮等各个环节。

在专项整治期间,我市将重点整治以下违法行为:非法添加非食用物质,超范围、超限量使用食品添加剂;生产经营环境恶劣,交叉污染严重,不具备法律法规、标准规定的生产经营条件;使用过期、回收原料加工食品;使用塑料布、编织袋等非食品级材料生产加工食品。相关部门将对存在违法行为的生产经营单位依法查处。

“香港传媒学子中原行” 活动采访团来洛

本报讯(记者 朱艳艳)在庆祝香港回归20周年之际,我市迎来了一群特殊的“访客”。8日,“范长江行动——香港传媒学子中原行”活动采访团来洛。

当日,香港大公文汇传媒集团负责人带领香港传媒精英和青年传媒学子一行30多人,先后来到龙门石窟景区、李学武牡丹瓷公司等参观、采访。本次活动中撰写的新闻稿件,《大公报》和《文汇报》和《文汇报》等媒体将图文并茂、系列刊发“香港传媒学子中原行”专题。活动结束后,香港大公文汇传媒集团还将通过举办“范长江行动图片展”,展示活动取得的成果。

此次采访团除了来我市采访,还到郑州、安阳、新乡、南阳等地参观、采访。

图说新闻



为环卫工人送凉爽

近日高温持续,老城区环卫部门为中州路、北大街、金业路等路段清扫班组的一线环卫工人送去藿香正气液、风油精、纯净水等防暑降温用品。老城区环卫部门干部职工顶烈日、冒酷暑,严格落实“以克论净”深度保洁制度,采取多机联合等作业方法,为打赢污染防治攻坚战付出了辛勤汗水。

记者 李梦龙 通讯员 李璐 摄



乡村小学来了北京支教团

日前,伊川县高山镇坡头完全小学的孩子们迎来了北京理工大学徐特立学院心漾微光支教团。在为期一周的夏令营活动中,支教团在公益组织“工友之家”的帮助下捐赠图书500册,为孩子们建立徐特立图书室,并精心设计了读书、科普、数字游戏体验等课程,为贫困地区孩子的暑假生活增添一抹亮色。图为支教老师和孩子们一起做物理实验。

记者 常书香 通讯员 赵梓辰 摄

健康洛阳

市中心医院:精益求精,专科技术水平再上台阶

市中心医院近日被国家卫生计生委卒中工程防治委员会授予“高级卒中中心”殊荣,标志着该院卒中防治工作在制度构架、质控管理、适宜技术及防治网络建设等方面都达到了国内先进水平。

此项荣誉的获得得益于近年来市中心医院在卒中防治体系建设方面的积极探索。

卒中,俗称“脑中风”,指大脑血管突然破裂出血或堵塞造成的大脑缺血、缺氧,是导致死亡和长期致残的重要病因,多表现为肢体无力、言语不清甚至昏迷不醒等症。该院卒中中心办公室主任宋彬彬介绍,卒中属于急危重症,有高血压、高血脂、糖尿病、房颤、吸烟、肥胖或超重、缺乏体育锻炼和有卒中家族史的人群要重视卒中的预防,尤其是年龄超过40岁且有3个以上上述危险因素,更属卒中的高危人群。

卒中患者的黄金治疗时间为3小时至4.5小时,为了能把更多的救治时间

留给患者和医生,该院院长李亚伟到一线抓流程和质控,带队把卒中流程的每个步骤都“走到”,精确计算每个步骤的最短时间,设置专门溶栓小组,急救车没有到院,溶栓医师和接诊人员就等候在急诊科,患者不需要缴纳一分钱,不需要跑来跑去办理住院手续,就可以进入绿色通道流程直接进行检查,医生守在影像检查设备旁边,检查结果符合标准,立刻与患者和家属沟通后就地或在适宜地点溶栓。

经过卒中团队与其他科室的反复沟通、磨合、协调,患者从入院到治疗的平均时间为30分钟至40分钟,最快

一例仅15分钟,远远少于国际标准规定的60分钟,为患者生命安全提供了一条优质绿色通道。

此外,据神经内科主任马晓敏介绍,患者发病后的治疗只是该院卒中防治体系建设中的一个环节。卒中防治体系,将从患者初筛、预防、用药、手术、生活方式、健康教育等方面进行干预指导,能够有效控制卒中的发生和复发。

现今,“高级卒中中心”落户中心医院,不仅提升了该院的专科技术水平,也为百姓提供了更为优质的医疗服务。

(路书奇)

行业风采

我市多家医院获评2015—2016年省群众满意医院与省行风建设先进单位

近年,我省卫生计生工作在省委、省政府的正确领导下,在广大人民群众和社会各界的关心支持下,积极践行群众路线,深入开展“两学一做”学习教育,主动加强行业作风建设,认真解决损害群众利益的突出问题,努力提升服务质量,切实为群众办实事、办好事,为树立卫生计生行业良好形象,促进我省卫生计生事业和谐发展作出了积极贡献。

为进一步强化卫生计生行业作风建设,表彰先进、树立典型,充分发挥先进典型的示范引领作用,促进全省卫生计生行风建设上新台阶,根据2015—2016年民主评议医院行风工作考核结果,经省纠正行业不正之风领导小组办公室同意,授予河南省人民医院等38家医院“2015—2016年河南省群众满意医院”称号。

在2015—2016年民主评议医院行风工作中,我省涌现出了一批群众满意度高、在全省卫生计生系统行业作风建设中作出新的更大贡献的先进单位。

此次,我市有4家医院获得“2015—2016年河南省群众满意医院”称号,分别是市第五人民医院、市第一人民医院、洛阳东方医院、市中心医院;有11家医院获得“河南省行风建设先进单位”称号,分别是市第五人民医院、市第一人民医院、河科大一附院、东方医院、市中心医院、市妇幼保健院、市第三人民医院、洛阳正骨医院、市第一人民医院、河科大第二附属医院、市第二中医院。

荣誉单位以人民健康为中心,以健康洛阳建设为引领,大力加强行风建设,持续提升医疗服务质量水平,不断塑造卫生计生系统的良好形象,为推进我市及我省卫生计生事业又好又快发展作出了新的贡献。

(张晓珍)

特色诊疗

市第五人民医院:精诚为医,服务百姓

38年前的老病历完整无缺归患者

近日,老城区一名患者家属掩不住内心的感激之情,到市第五人民医院病案室,将一面锦旗送到工作人员手中。

“你们医院跟以前相比变化太大了,但是咱们工作人员的服务态度跟以前一样热情。这个病历复印件对我们来说太重要了,真的没有想到可以找到,太感谢你们了……”该患者家属系一名住院患者之子,20多岁,家住老城区。其母多年前因为精神疾病在五院

老院区住院,出院后,一直在家服药治疗,未再住院治疗。

光阴似箭,转眼间,30多年过去了。今年,其在为母亲办理特殊门诊的过程中,因为不能提供住院病历这一关键内容迟迟未能办理,所以一直不能报销部分门诊药费。随后,他来到五院病案室说明情况,希望找到多年前的住院病历。因住院时间久远,时间跨度大,其母也不能提供准确的住院时间,

甚至连住院年份都不清楚。其间,五院也历经多次改造建设和搬迁,查找工作难度大,找到的希望也很渺茫。病案室的工作人员李芬燕、黄松翠多次到老院区病案室堆积如山的病历中苦苦寻找。最终,在老院区楼下的病历仓库中找到了该患者的病历。仔细一看,住院日期距今已经有38年了,而国家规定的病历保存年限是30年……

李芬燕说:“虽然病历只是几张薄薄

的纸,但它对患者和患者家属十分重要。这位患者拿到病历复印件办理特殊门诊后,就可以报销一部分门诊药费。这些钱不多,但对家庭贫困的患者来说,也是一笔不小的费用。能为患者做点事儿,我们累点、脏点,也都值了……”

(五院宣)



关注“医疗扶贫在一线”

如果您在强化宗旨意识、联系服务群众,积极开展医疗扶贫活动中,有突出贡献与经验,敬请联系我们。